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Руски језик, бескрајно богат сликама и изражајан, представља темељ културног,
духовног и историјског кода наше земље, земље-цивилизације, изјавио је министар
спољних послова Руске Федерације Сергеја Лаврова поводом Дана руског језика.

  

  

"Честитам вам Дан руског језика, празник који се обележава широм света на дан рођења
А. С. Пушкина, нашег великог песника и творца савременог руског књижевног језика",
поручио је он.

  

Истовремено, наставио је шеф руске дипломатије, језик Пушкина и Ф. М. Достојевског
представља и једно од најважнијих средстава међународне комуникације. Подвукао је
да је "велики и моћни", како се често назива руски језик, један од најраспрострањенијих
језика на свету, укључујући и дигитални простор, као и један од званичних језика
Уједињених нација и низа других мултилатералних структура.
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"Знање руског језика отвара врата ризници светске уметности, најсавременијим научним
достигнућима и најширим економским могућностима", поручио је Лавров.

  

Скренуо је пажњу на уједињујућу улогу руског језика у јачању мира и добросуседских
односа на евроазијском простору, као и у формирању нове архитектуре безбедности и
узајамно корисне сарадње у Евроазији. Додао је да су Русија, Белорусија, Киргизија,
Таџикистан и Узбекистан подржали иницијативу председника Казахстана Касима
Жомарта Токајева о оснивању Међународне организације за руски језик.

  

Подсетио је на то да је у марту 2026. године у Москви одржана прва министарска
конференција ове организације, чиме је званично започео њен рад, а делатности те
организације за руски језик могу се прикључити све државе које деле њене циљеве.

  

"Међу нашим безусловним приоритетима налази се заштита и подршка онима којима је
руски језик матерњи. Наставићемо одлучно да се супротстављамо свим облицима
језичке дискриминације и русофобије, где год да се они испољавају. Обавезно ћемо
обезбедити потпуно обнављање права Руса и рускоговорећих људи против којих је
неонацистички кијевски режим покренуо отворени терор. Решавање овог питања спада
међу неопходне услове за дугорочно регулисање украјинског сукоба", нагласио је
Лавров.

  

Подвукао је да ће Русија наставити да чини све што је у њеној моћи како би помогла
сународницима у иностранству, као и страним партнерима и пријатељима у изучавању
руског језика, стицању образовања на руском језику и реализацији хуманитарних и
просветних пројеката.

  

Шеф руске дипломатије је поручио да је 2026. богата значајним јубилејима повезаним са
руским језиком. Међу њима су 225 година од рођења Владимира Даља, творца
"Једнојезичког речника живог великоруског језика", 200 година од рођења друштвеног
делатника и ненадмашног сатиричара Михаила Салтикова-Шчедрина, као и 90 година од
рођења истакнутог филолога, ректора Санктпетербуршког државног универзитета и
оснивача фонда "Руски свет" Људмиле Вербицке.

  

 2 / 3



Сергеј Лавров: Русија ће остварити свој циљ - становништву које говори руски у Украјини биће враћена права
субота, 06 јун 2026 16:37

"Ове године наше Министарство и фонд 'Руски свет' установили су награду 'За допринос
светској русистици', која носи име Виталија Г. Костомарова, истакнутог лингвисте који је
био међу утемељивачима Државног института за руски језик 'А. С. Пушкин'. Награда је
намењена заслужним наставницима руског језика и књижевности из система основног,
високог и додатног образовања страних држава. Поред тога, њоме ће бити награђени и
значајни резултати у области преводилачког и научноистраживачког рада. Очекујемо да
ће прва свечана церемонија доделе награде бити одржана већ ове године у Москви",
рекао је министар спољних послова Русије.

  

На крају је још једном срдачно честитао свима који воле руски језик, и који својим радом
доприносе очувању вишестраног наслеђа Руског света.

  

(РТ Балкан)
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